
 
  

Милков спечели поредното дело срещу Общината 
  
Центърът на НПО в Разград води няколко десетки дела за достъп до обществена информация срещу 

Общината, която има годишен бюджет от 20 милиона лева.  
Макар и от 2005 г., Община Разград е сертифицирана по ISO 9000 като много прозрачна и отговорна 

към гражданите, центърът получи отказ за предоставяне на информацията от заместник-кмета Любомир 
Цонев във връзка с договорните отношения между нея и "Шеле България" ЕООД. По-късно, на 20 
декември миналата година, съдът в Разград потвърди отказа на Цонев, според Върховния 
административен съд неоснователно.  
В разглеждания случай, приоритетно е спазването на принципа за прозрачност и гласност относно 

управлението на дейности, финансирани със средства от общинския бюджет, които от своя страна се 
събират под формата на такса за битови отпадъци от населението, се казва в становището на ВАС. С 
решение на по-висшата инстанция от 20 юли 2006 г. е отменено решението на Окръжен съд – Разград. 
Отменен е и отказът на заместник-кмета да предостави исканата обществена информация. ВАС е 

върнал преписката от юни 2005 г. на кмета на Община Разград за ново произнасяне по поискания достъп. 
Припомняме ви, че в заявлението си Центърът на НПО поиска копие на анексите към договора за 

концесия по сметосъбиране и сметоизвозване в Разград и всички населени места в общината, сключени 
между Община Разград и "Шеле България" ЕООД. Изискана беше и справка за изплатените суми до юни 
2005 г. по месеци на концесионера в изпълнение на договора. Информацията беше отказана с мотива, че 
се касае за фирмена тайна. 
Според ВАС, изводите на РОС в тази връзка са неправилни. 
Административната преписка е върната на кмета на Разград за решаване на въпроса по същество, 

съобразно указанията в съдебното решение на Върховния административен съд. 
Въпросът за отпадъците и боклуците е много важен с особено голям риск от корупция, смятат от 

Центъра на НПО. Разследванията за концесиите в София сочат огромни суми, изплащани на 
концесионерите за неизвършени услуги, мотивират се те. 
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